
- Exercices sur le produit scalaire -

Les méthodes essentielles

Exercice n°1 :

Dans le cube ABCDEFGH le point I  est le milieu de l'arête [FB ] .
Dans ce cube, les vecteurs C⃗E  et D⃗I  sont-ils orthogonaux ?

Exercice n°2 :

Dans le cube ABCDEFG, montrer que le vecteur C⃗F  est 
normal au plan (ABG ) .

Exercice n°3 :

Exercice n°4 :
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Exercice n°5 :

Exercice n°6 : On donne A(1,2,−2) , B(−1 ,3 ,1)  et C (2, 0,−2) .

Déterminer un vecteur normal au plan (ABC ) .

Exercice n°7 : Déterminer une équation cartésienne du plan passant par M(−1,2 ,1)  et de 

vecteur normal n⃗ (
3

−3
1 ) .

Exercice n°8 :

Exercice n°9 :
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Exercice n°10 : On considère le plan (P)  d'équation 2x −y + 3z −2 = 0 ,
et les points A (1,2,−3)  et B(−1 ,2 ,0) .

1) Démontrer que la droite (AB )  et le plan (P)  sont sécants.

2) Déterminer leur point d'intersection.

Exercice n°11 :

Exercice n°12 : On considère les deux plans suivants :

(P)  : −x + 2y +z −5= 0  et (P')  : 2x −y + 3z − 1 = 0 .

1) Démontrer que les plans (P)  et (P')  sont sécants.

2) Déterminer une représentation paramétrique de leur droite d'intersection.

Exercice n°13 :

Exercice n°14 : On considère les deux plans suivants :

(P)  : 2x + 4y + 4z−3 =0  et (P')  : 2x −5y + 4z − 1= 0 .

Démontrer que les plans (P)  et (P')  sont orthogonaux.

Exercice n°15 :
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Exercice n°16 :

L'espace est rapporté à un repère orthonormal (O, i⃗ , j⃗ , k⃗ ) .

On donne les points suivants : A (3,−2 ,2) , B(6 ,1 ,5 )  et C (6,−2,−1) .

Partie A :

Partie B :
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